星期匹

撑起安全伞 筑牢防火墙

满洲里市公安局为旅游产业保驾护航

鸡鸣闻三国,一眼望俄蒙,作为中国最大的陆路口岸城市,满洲里意有"东亚之窗"的美誉,是内蒙古打造我国向北开放重要桥头堡的最前沿。 满洲里这座祖国的北大门敞开热情的怀抱,大力发展旅游产业,呼伦贝尔市满洲里市公安局民辅警全力以赴,为旅游产业高质量发展保驾护航。

规范旅游经营秩序 保障游客合法权益

"吃"和"购"是影响旅游体验的重要因 素。满洲里市公安局生态环境食品药品犯罪 侦查大队加强对辖区内10余家跨境食品专 卖店、满洲里市套娃景区及周边的纪念品商 店、土特产商铺的检查指导,切实保障每一个 合法经营者的正当权益,防止假冒伪劣商品 流入消费者手中。

解纠纷、查隐患、打黄牛、治黑导,满洲 里市公安局高度重视群众安全和切身利益。 今年旅游季以来,景区属地的互贸派出所共 开展安全检查30余次,平均两到三天就要进 行一次检查,现场处置游客求助纠纷81件, 清理景区"黄牛""黑导游"130余人。

宽严相济柔性执法 始终立足人民满意

"太感谢警察同志了。""路上注意安全, 下回一定要注意交通标识。"第一次自驾来满 洲里的李先生因为对路况不熟,逆向行驶进 单向车道,其违规行为造成了道路拥堵。就 在此时,交警第一时间赶到现场进行疏导,李 先生以为会受到重罚,但是交警将其引导到 安全地带,讲解交通法规,口头劝诫后放行 了,李先生对交警的耐心提醒表示衷心感谢。

在执法过程中,满洲里市公安局民警始 终秉承"为人民服务"的工作理念,强化理性 文明执法,规范执法语言和执法行为,在对扰 乱市场经营秩序、妨碍经济社会发展突出违 法犯罪严厉打击的同时,对没有主观恶意或 恶意不重、危害不大的,坚持柔性执法原则, 审慎使用罚没、查封、扣押、冻结等硬性措 施。对群众的"急难愁盼"问题,尽己所能及 时帮助解决,让群众感受到满洲里公安的执 法温度。



全力推进平安建设 打造良好治安环境

当红蓝色的光芒闪烁于街头,当警察 巡逻于人群,游客们的心中只有一个感受 安心。

一直以来,满洲里市公安局坚持在共 建共治共享中推进平安建设,今年旅游季 节,道南派出所组建了15人的专职"平安义 警"队伍、30人的兼职"平安义警"队伍,协 助派出所开展治安巡逻、实有人口管理、消 防安全隐患排查治理、矛盾纠纷排查化解等 多项工作,为公安工作打下最坚实的群众基

今年以来,满洲里市公安局全力实施 "六防五控四推进"强基工程,强化"防黄赌、 防盗抢、防毒品、防电诈、防火患"五类治安 要素管控,全面推进立体化社会治安防控体 系、派出所科技信息化、派出所"两队一室" 警务机制、派出所执法规范化等四项重点建 设,构建守护群众最坚实的安全屏障。

张开双臂热情拥抱 高效服务八方宾朋

在公路口岸,刚刚入境的外籍驾驶员 安德烈正在口岸签证办公室工作人员的引 导下使用自助受理一体机办理入境手续,仅 仅一分多钟,手续就办理完毕,让他一踏入 中国的大门就感受到了"中国效率"

为提高办理效率,口岸签证办公室牵 头自主设计并投入使用了自助受理一体机,

与全国出入境管理信息系统联网工作,集自 助照相、自助扫描护照、打印带彩色照片申 请表等功能于一体,操作简捷明快,整个操 作过程仅需1分钟即可完成,大幅加快了窗 口民警的受理速度,倍受过往旅客好评。

自今年1月8日开关以来,口岸签证办 公室办理各类口岸签证共计35000余人次, 截止到7月底,签证办理人数已超越2019年 全年办证量,6、7、8三个月与2019年同期相 比申请人增加了332%。

考虑涉外演出人员急剧增加的情况, 满洲里市公安局出入境管理大队特事特办, 对持境外使领馆签发访问签证、旅游签证人 境的,经内蒙古文旅厅批准的持内蒙古自治 区营业性演出准予许可,可以免办就业许可 和就业证,由代理单位提出申请,被聘用的 外国人到满洲里市出入境管理大队就可以 申请就业类居留许可,让这些来满工作旅居 的外国友人没有了后顾之忧。

全警巡逻护你安全 矛盾纠纷妥善解决

让游客乘兴而来、尽兴而归,畅行无阻 的交通也是重要的前提。为了做好景区周 边交通安全防护,满洲里市交管大队推行 "全警高峰勤务",采取定点执勤和流动巡逻 相结合的勤务模式,大队机关人员组建12 个巡逻组充实到一线,开展景点周边夜间安 全防护,路面见警率和管事率大幅提升。

机场派出所加强对辖区内候机楼、停 车场等重点部位巡逻防控,坚持警力跟着航 班走,加大航班高峰时段的巡逻频次,确保 发现问题隐患"一分钟到达",各类矛盾纠纷 均能做到"及时发现、处置妥当",实现了刑 事案件和治安案件"双归零"

(戴思惟)

延伸服务触角 夯实基层基础

兴安盟扎赉特旗公安局聚焦"三小警务"提升基层治理效能

兴安盟扎赉特旗公安局根据"双 节"期间社会治安突显问题,紧密结合工 作实际,全力以赴解决群众"急难愁盼", 针对较为突出的"三小"问题,深入开展 隐患摸排、案件侦办、矛盾纠纷化解等工 作,不断夯实基层基础、延伸服务触角, 持续提升辖区群众安全感、满意度,为创 造和谐稳定的社会环境注入强大动能。



紧盯安全防范 排查"小隐患"

扎赉特旗公安局始终坚持"严之又严、 细之又细"的工作标准,"双节"期间,全面开 展安全隐患排查整治,逐一列出问题清单,对 各场所安全出口、疏散通道是否畅通、用火用 电用气是否规范、疏散指示标志设置是否符 合标准、应急照明灯是否完整好用、消火栓及 灭火器等消防设施、器材工作状态是否正常 等情况进行了严格检查。

针对排查发现的问题和隐患,当场填写 《"九小场所"安全隐患检查单》,责令当场或 限期整改。同时,该局与各单位、各部门积极 建立信息互通、联合执法工作机制,采取"回 头看"的方式严格复查复检,动态清零安全漏 洞,同时组织专人督导落实,切实做到清除 "小隐患",扎牢安全"大篱笆"。

聚焦群众关切 侦破"小案件"

扎赉特旗公安局紧盯关系群众切身利 益的民生小案,将社区警务作为支点,坚持 "四到位"的工作导向,即入户宣传到位、网络 宣传到位、集中宣讲到位、注册"国家反诈中 心"APP到位。在开展接待群众、办理业务、 入户走访、安全检查等警务工作的同时,广泛 开展法治宣传活动,增强群众自我防范意识 和防范能力,不断提升群众安全感、满意度。

"民警来到身边讲解典型案例,让我们 充分认识到面对电信网络诈骗,人人都不是 局外人,防范电信网络诈骗,人人都是参与 者",辖区张大娘激动地说。

通过宣传预防、主动劝阻,扎赉特旗公 安局成功阻止16起电信网络诈骗案的发生, 切实守住了群众的"钱袋子",筑牢了安全"防 火墙"。

注重矛盾联调 化解"小纠纷"

小矛盾小纠纷看似琐碎,但如不及时化 解,很容易酿成大事故。

辖区居民王某家厨房屋顶的石棉瓦被 邻居用石头砸坏,报警请派出所处理。民警 了解到王某借用邻居冯某的一面院墙盖了一 间厨房,冯某担心长期用自己的院墙会造成 损坏,不愿意让王某使用,要求王某另外再砌 一面墙。双方在沟通过程中,产生了言语冲 突,冯某就将石块扔向王某家的厨房,砸坏了

石棉瓦。

"远亲不如近邻,你们两家是隔墙邻居, 你家的石棉瓦到他家一点,他家院墙到你家 一点,这是再正常的事情了。退一步海阔天 空嘛,再说,以后家里万一有什么事,乡里乡 亲的也能互帮互助不是吗?"调解过程中,民 警由情及理、以理服人,耐心对双方进行劝 解。经过民警与村委干部的共同努力,双方 握手言和,一场纠纷就此化解。

让平安之根愈扎愈深,让群众满意度越 来越高。扎赉特旗公安局依托社区警务、警 民联防点等机制,聚焦邻里、家庭、情感、劳资 等方面产生的矛盾纠纷开展预防化解工作, 通过落实预警、排查、化解、回访、疏导五个环 节,有效推动辖区矛盾纠纷源头预防和多元 (张学倫)